
  Collège Armorin            
             COMPTE RENDU du conseil de classe de 4ème5

              du lundi 7 décembre 2015 – 1er TRIMESTRE

       
           Conseil de classe présidé par Madame QUIOC, principale

En présence     : de Mme VIDAL (Conseillère Principale d’Éducation)
des professeurs     : Mr GIUGE (professeur principal, de français et latin) – Mr BESSON (hist.géo)   
Mr KASMI (math) – Mr GIFFON (S.V.T) - Mr BIARD (EPS) – Mme PURNAMA (ed.musicale)
Mme DA SILVA REIS (anglais LV1)   -   les autres professeurs sont absents pour cause de conseils
de classe  d'autres niveaux à la même heure.
des délégués  élèves     : Alézia BLANCHARD & Tao ORIOL
déléguée parent:  Mme SANSON

En début de conseil, Mme Quioc informe tout le monde que les dates des stages en entreprise devront se 
caler dans la semaine du 20 au 25 juin. Le collège ne recevra plus les élèves à partir du 15 juin, les 
épreuves du bac commençant ce jour. Les élèves seront de nouveau accueillis à partir du 27 juin, et 
devront présenter leur rapport de stage devant un jury composé de 2 professeurs.

APPRECIATIONS GÉNÉRALES FORMULÉES SUR LA CLASSE PAR :
Les professeurs     :   Classe très hétérogène et difficile à prendre en main en début d 'année.
Peu d 'assiduité face au travail, mauvais esprit et beaucoup d 'agitation. Des problèmes de harcèlement
sont vite apparus qui ont nécessité plusieurs interventions de la part de Mme Vidal, de l'infirmière et des
professeurs. Suite à ces interventions, il semblerait que l'ambiance se soit améliorée depuis le retour de
la Toussaint. Néanmoins, Mme Quioc rappelle que le harcèlement relève de sanctions pénales, transmises
à l'inspection académique et qu'elle sera intransigeante en cas de récidive.
Tous les professeurs espèrent que l'amélioration du « vivre ensemble » permette une meilleure attitude
tant  au  niveau  travail  que  comportemental.  Mme  Vidal  invite  chacun  (élève  et  professeur)  à  venir
l'informer dès qu'un problème apparaît  afin de trouver le plus rapidement possible des solutions.

Les élèves délégués     :   Les élèves confirment la mauvaise ambiance du début de l'année, mais s'accordent
pour dire que le climat dans la classe s'améliore, ainsi que les conditions de travail depuis les interventions
suite aux harcèlements.

Les parents     :   
*fonctionnement global de la classe :

− emploi du temps : les heures de latin qui imposent aux non latinistes des heures de permanence ont
été insérées volontairement dans l'emploi du temps en début ou fin de ½ journée. Néanmoins, les
permanences de début de journée pour les élèves qui prennent le car, sont bondées par manque de
salles et de surveillants. Ce problème soulève aussi le manque de transport scolaire pour 9h, qui
sera posé ultérieurement dans une autre instance.

− rencontre parents/professeurs : satisfaction mitigée ; dans l'ensemble, c'était moins satisfaisant
que l'année dernière ; on essaiera de faire mieux l'année prochaine.

− utilisation de Pronote : pour les parents, il y a effectivement de temps en temps des difficultés de
connexion  (inhérent  à  tout  outil  numérique).  Les  équipements  informatiques  dans  les  salles
progressent (le câblage est quasi terminé) ce qui permet à plus de professeurs d'utiliser Pronote.
Ainsi, l'amélioration du service est en cours.

− en ce qui concerne le choix des langues pour la LV2 (pour les anglaisLV1) : la « carte des langues »
(telle langue pour tel établissement) est décidée au niveau Inspection Académique. Ainsi, c'est
Italien et Allemand à Armorin, Italien et Espagnol à Revez Long. Puisque les élèves sont affectés
dans les établissements suivant la carte scolaire, les parents pouvaient auparavant demander une



dérogation pour faire Espagnol à Revez Long. Ce n'est maintenant plus possible par manque de
moyens, et la seule possibilité qui s'offre aux parents s'ils veulent que leur enfant fasse espagnol
est l'enseignement à distance par le CNED.

*vécu des élèves : tous se sentent plutôt bien au collège, certains moins bien dans la classe mais on peut
espérer que le changement d'ambiance leur sera bénéfique. Si ce n'est pas le cas, il est important d'en
parler au professeur principal ou à Mme Vidal.
Il ressort du questionnaire que les élèves consacrent entre 30mn et 2h certaines fois pour leurs devoirs à
la maison.  Les professeurs estiment que 2h c'est trop long mais  reconnaissent qu'il  n'est pas facile
d'harmoniser la somme de travail à donner. Ils y feront à l'avenir plus attention et incitent aussi les
élèves à anticiper leur travail. 
Si une famille rencontre des difficultés avec un professeur en particulier, nous l'invitons à prendre RV
avec ce professeur. Si cela s'avère trop compliqué, la famille peut entrer en contact avec la déléguée
parent.

Le conseil  de classe a prononcé 3 félicitations, 6 encouragements, 5 avertissements de travail, et un
avertissement travail et comportement.

NOTA : Les appréciations personnelles sur chaque enfant demeurent confidentielles et ne peuvent en
aucun cas figurer sur ce compte rendu. En cas de  difficultés  rencontrées par  un enfant, les parents
doivent prendre RDV avec le professeur principal, ou la CPE si le problème est plus général.

Les questionnaires ont été envoyés par courriel. Merci aux familles qui y ont répondu,  cela me permet
d'exposer vos remarques au sein du conseil  de classe. Néanmoins, il  me manque quelques adresses et
certaines autres me sont revenues invalides. N'hésitez pas à me communiquer votre adresse mail et/ou à
me solliciter en cas de besoin.

Votre déléguée : Nathalie SANSON : 06 61 97 70 44 – nath.sanson@infonie.fr   


